

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJÁ

53. évfolyam, 232. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. október 4.

## Tíztonnás dömper



Telherpróbán figyelik meg a Győri Vagon- és Gépgyár újítja 10 tonnás dömpereinek teljesítő képességét. A dömperek jól vizsgáznak, a legnehezebb talajokon is gyorsan, biztonságosan mozognak. A képen: homokbányában az egyik dömper.

## Megkezdődött a SZOT kétnapos ülése

Csütörtökön az ÉDOSZ székházában megkezdődött a Szakszervezetek Országos Tanácsának kétnapos ülése. Az ülésen megjelent és az elnökségben foglalt helyet Biszku Béla, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Az ülést Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke nyitotta meg, majd megkezdődött a tanácskozás.

A napirenden első pontként a szakszervezeteknek az éves terv teljesítésével és a télre való felkészüléssel kapcsolatos feladatai szerepeltek. Az elnökség beszámolóját Beckl Sándor, a SZOT titkára mondta el. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek legfontosabb feladata most

**minden segítséget megadni az éves terv teljesítéséhez,**

és a télre való felkészüléshez. A legfontosabb most az, hogy közüggé váljék az éves terv teljesítése, az el-

maradások pótlása, sőt bizonyos területeken a túltejesítés is.

Ezután Beckl Sándor a műszaki-gazdasági vezetők fokozott felelősségvállalásának szükségességéről, majd a télre való felkészülés feladatairól szolt.

A SZOT javasolja az egyes szakszervezetek központi vezetőseinek és elnökségeinek, hogy ahol szükséges és eddig még nem történt meg, újból vizsgálják felül, hogyan áll a tervteljesítés, a téli felkészülés, s ennek alapján határozzák meg ki-nek-kinek a teendőjét az utolsó negyedévre.

**A munkát az alapszervezetben kell összpontosítani,** mert itt dől el a tervek teljesítésének sorsa.

**A sok feladat és gond közepette ne romoljanak a munkafeltételek,** és ne növekedjen, hanem ellenkezőleg, csökkenjen a balesetek száma — fejezte be beszámolóját Beckl Sándor.

A vitában elhangzott felvetésekre Beckl Sándor válaszolt.

A SZOT tanácsulése ma folytatja munkáját a szakszervezetek nevelő munkájával kapcsolatos feladatok megvitatásával.

külpolitika + Napi összefoglaló + Külpolitika + Napi

## Háromhatalmi elvi megállapodás várható — Államcsíny Hondurasban

Péter János, hazánk külügyminisztere csütörtökön beszédet mondott az ENSZ-közpülés politikai vitájában.

A három nagyhatalom külügyminisztere tegnap este ismét találkozott New Yorkban. Ezt megelőzően szerdán Gromiko szovjet és Rusk amerikai külügyminiszter tárgyalt. A megbeszélés előtt Gromiko kijelentette: rövidesen újabb háromhatalmi elvi megállapodás várható.

Csütörtökön a hajnali órákban katonai államcsíny hajtott végre a közép-amerikai Hondurasban. A hírek szerint a hadsereg döntötte meg Morales elnök kormányát.

Algériában Ben Bella átvette a teljhatalmat s törvényen kívül helyezték a kabíliai szakadárak ellenforradalmi szervezetét.

Nagy feltűnést keltett Heinrich Müller volt SS-tábornok, a Gestapo utolsó főnöke nyugat-berlini sirjának kihantolása. A szakértők szerint a sirban nem a háborús bűnös csontváza volt.

**Az angol közvélemény** dél-vietnami útjuk tapasztalatairól. Ezt követően nyilvánlatkozatot adtak ki, amelyben megemlítik, hogy a Dél-Vietnam biztonsága az Egyesült Államok érdeklődésének homlokterében áll.

Kennedy elnök megbízottai, McNamara hadügyminiszter és Taylor tábornok a Schröder nyugatnémet kül-

ügyminiszternek, hogy nem

vonnak vissza további csapatokat Európából — jelentette a Stuttgarter Zeitung. Ezzel szemben az Amerikában járt diplomata odahaza arról számolt be, hogy útjának eredményeként nem kerül sor rövidesen újabb jelentős kelet-nyugati megállapodásra.

**A Nemet Demokratikus Köztársaság** Államtanácsa csütörtökön Walter Ulbricht elnökletével ülést tartott. Az ülésen jóváhagyták a köztársaság 1964-re szóló népgazdasági tervét és költségvetését.

**Az Angol Munkáspárt** 62. évi értekezletének csütörtöki ülésén jóváhagyták a párt végrehajtó bizottságának programdokumentumát, amely az öregségi és betegségi nyugdíjak átlagos összegének felemelésével foglalkozik.

Tudósítások a 2. oldalon.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +

## ÚJABB ISKOLA AZ ÉPÍTÉSI PROGRAMBAN

A terv elkészült, még az idén elkezdik az építkezést

Újabb iskola építéséhez fognak rövidesen Szegeden: a Béke utcában jövő ősszel talán már meg is kezdődhet a tanítás, 16 osztályteremben. Egyelőre az építési szerződést nem kötötték meg a Csongrád Megyei Építőipari Vállalattal. Az új iskolával is a városi tanács tervosztályán ismerkedhetünk.

A kétemeletes épület rész-

ben a Béke, részben a Jósika utcára néz majd, *alaprajza kitűnően alkalmazkodik a telek adottságaihoz*. Tíz méter széles előkertje jó rálátást biztosít a homlokzatokra. A főépület négyzet alakú, középen zárt udvarral. A tornaterem a Béke utcai fronton kap helyet. A terv, mely Tarnai László munkája, igen

gazdaságos. Ötleteivel, mértékartó egyszerűségével egy ekkora iskola felépítési költségével szemben körülbelül egymillió forinttal kerül kevesebbe. Pedig előbb még jónéhány környező épületet le kell bontani, illetve át kell építeni.

Ebbe a telekbe ugyanis — mely a szakszervezeti székház mögött terül el — benyúlik néhány magánház, s a szakszervezet több épülete is. A beépítetlen részen a Szegedi Építőipari Vállalat ács-telepe működött. Az építkezés megkezdése előtt először a területet kell biztosítani. Az ezzel kapcsolatos korábbi viták már elsimultak, úgy-hogy minden valószínűség szerint október végén felvulhat munkára az építőipar, miután a szerződést megkötötték.

Az idén a szükséges bontást végzik el, s ha az időjárás engedi, elkészítik az alapokat. Úgy-hogy tavaszra teljes iramban hozzáláthatnak a falazáshoz, felépíthetik a központi fűtési, korszerű, új általános-iskolát a Béke utcában.

## Jó ellátás, tiszta üzletek

Borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes nyilatkozata szegedi tapasztalatairól

Mint lapunk tegnapi számában közöltük, szerdán Szegedre érkezett Borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes. Csütörtökön reggel felkereste hivatalában dr. Biczó Györgyöt, Szeged megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottságának elnökét. A délelőtti folyamán a megye és a város kereskedelmének vezetőivel megtekintett több szegedi, megyei üz-

letet. A szegedi körút alkalmával ellátogatott a Dorozsmai úton felépült Délmagyarországi Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat telephelyére is. A nagy költséggel felépített modern raktárról elismeréssel nyilatkozott. Több hasznos tanácsot adott a raktárrak berendezésével kapcsolatban.

Ezután a Szegedi Élelmiszer-iskereskedelmi Vállalat új, 2-es számú peremboltját látogatta meg. A boltban elbeszélgetett az üzletvezetővel és gratulált a szép eredményhez, ugyanis az augusztus 7-én nyílt új, egyszemélyes üzletben egy hónap alatt 70 ezer forint forgalmat bonyolított le. Azt a kívánságát fejezte ki, hogy hamarosan több ilyen korszerű, modern perembolt lesz majd Szegeden.

A Szegedi Szálloda és Vendéglátóipari Vállalat Kőlcsey utcai cukrászati üzemében a rendkívül nehéz körülmények között végzett munka láttán megerősítette a szegediek jogos kérését, azt, hogy az üzem területéről minél előbb elkerüljenek az irodák és bővíljen a termelőréssz-

Mint Szeged egyik korszerű élelmiszerboltját mutatják be a kereskedelem vezetői a nemrégiben átalakított Széchenyi téri 8-as önkiszolgáló üzletet. Borsos László megelégedését fejezte ki a bolt berendezésével és a választékos áruellátással kapcsolatban.

A miniszterhelyettes a déli órákban megyei körútra indult. Makói, csongrádi és

szentesi üzleteket látogatott meg.



A szegedi körút végén megkértük Borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes, nyilatkozzék tapasztalatairól. Kérésünknek készségesen eleget téve a következőket mondotta:

— Örömmel tapasztaltam,

hogy Szegeden meglehetősen jó az áruellátás, tiszták, rendezek az üzletek.

Különösen kielégítő az iparcikk és a ruházati ellátás. A legújabb szegedi gyermekruha-szükszlet elarusítói arról is beszámoltak, hogy a szülőknél is hasonló a véleményük és nagyon örülnek az új, bő választékkal rendelkező boltoknak.

— A szegedi kereskede-

lem nem vall szégyent sem a hazai, sem a külföldi vendégek előtt.

Szépek, rendezettek a portálok, a kirakatok, s ez igen örvendtes, hiszen azt mondják, hogy a kirakatok a keres-

kedelem kultúrtságának a tükré. Különösen szépek, kulturáltak az újonnan átalakított önkiszolgáló boltok. Úgy látszik, most már országosan megismerték és megszerették a kereskedelmi kiszolgálásnak ezt az új fajtáját.

— Úgy vélem, a szegedi kereskedelemnek nemcsak a jelene megnyugtató, a jövője még kecsesebb.

A város kereskedelmének vezetői országosan elsőként készítették el a távlati fejlesztési tervet és nagy gondot fordítottak a külterületek üzlethálózatának korszerűsítésére, új üzletek építésére, a kereskedelem kultúrtságának növelésére. Ez a nagy körültekintéssel készített terv biztosíték arra, hogy a szegedi kereskedelem a jövőben is lépést tart az igényekkel.

Különös figyelemmel szemléltem, hogyan készült fel a város kereskedelme a télre. Meggyőződésem, nem lesz probléma az élelmiszer, az iparcikk és a ruházati ellátással.

## Naponta egy vagonnal

Naponta egy vagon primitivpaprika érkezik az újszegedi Haladás Tsz-ből a Szegedi Konzervgyárba. Nagy segítség ez a gyárnak, hogy a tsz ügyes asszonyai, lányai elvállalták az óriás tömegű paprikatermés félkész-áraként való feldolgozását. A szövetkezeti asszonyok sem bánták meg, hiszen ha napi kerestük a paprikahasításban 70—80 forint között váltakozik.

